

## «Три Спаса в августе...»

Медовый, Яблочный, Ореховый,  
Ликует над землёю Спас  
С улыбкой Август добродетельный,  
На праздник приглашает нас.

Вода в колодцах освящённая,  
Хлеба из нового зерна...  
Молитвы к Богу обращённые  
За урожаи в закромах,

Разнообразие сладких праздников  
Для православных христиан:

Янтарный мёд в хрустальных ва-  
зочках,  
Мак спелый к вкусным пирогам,  
Обилие целебной трапезы,  
Пора Успенского поста,  
Макеев Спас, Медовый радостный  
И славят Господа уста.

Медовый, Яблочный, Ореховый,  
Три Спаса в августе у нас,  
Колокола поют приветствуя  
Всем миром — Православный  
Спас!

А. Хрулёва



ОТДЕЛ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ДЕТЕЙ  
МБУК ЦР «ЦМБ»

6+

## «Три спаса августа»



Информационный буклет

Составитель: Бумажникова Л.И.

г. Цимлянск  
2024г.



## АВГУСТ, дары приносящий.

На август, самый плодоносный месяц, приходится три праздника для православных, три Спаса, названных так в честь Спасителя, первый - «Спас на воде» 14 августа, второй - «на холме» 19 августа, третий - «на полотне» 29 августа.

## ПРАЗДНИК ПЕРВОГО СПАСА



Медовый Спас празднуют первым, 14 августа. Его еще называют Первый Спас, Маковый Спас, Спас на воде или Мокрый Спас. По церковному календарю это первый день Успенского поста, Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня.

Кроме этого, 14 августа — день памяти Маккавеев, семи ветхозаветных мучеников, которые приняли смерть за свою веру.

Как и в случае со многими другими праздниками, христианские обычаи переплелись с языческими: благодаря тому, что к этому моменту как раз поспевают мак, название которого созвучно со словом «Маккавеи», Первый Спас в народе прозвали Маковым, или просто — Маккавеем.

## ПРАЗДНИК ВТОРОГО СПАСА



19 августа празднуют Яблочный Спас — Преображение Господне. Из всех трех Спасов Яблочный Спас считается главным, ведь он

входит в число двенадцатых великих праздников (12 важнейших праздников в православии после Пасхи). В этот праздник совершают литургию, читают паримии и поют канон, подчеркивающий величие Преображения, священнослужители облачаются в белые одежды. Также в этот день в конце праздничной литургии освящают яблоки нового урожая, после чего их можно употреблять в пищу.

## ПРАЗДНИК ТРЕТЬЕГО СПАСА

29 августа празднуют Третий Спас, его еще называют Хлебным или Ореховым (Орешным).

По церковному календарю - это Перенесение из Едессы в Константинополь Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа.

Хлебным Спасом его называют потому, что в этот день обычно заканчивают убирать хлеб, а ореховым — потому что к концу лета созревают лесные орехи, и можно начать их собирать.

Считалось, что как в этом году уродились орехи — так в следующем уродится рожь.

